## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,坚持党的全面领导,是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导,是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明,这一重要制度安排对于充分

发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,确保目标一致、步调一致、形成合力,是十分必要的,必须长期坚持下去。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、 国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民 检察院党组坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威 和集中统一领导,认真贯彻落实党的二十大 和二十届二中、三中全会精神,牢固树立实 干为先的导向,强化使命担当、扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严 治党主体责任,各方面工作取得新进展,为 以中国式现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业作出新贡献。

会议认为,过去一年,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,中央书记处履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,今年是"十四五"规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,

增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发有为、攻坚克难,确保党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调,新的一年里,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,立足自身职责,增强政治能力,抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 研究部署西藏定日抗震救灾工作

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治 局常务委员会1月9日召开会议,研究部署 西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记 习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,西藏定日6.8级地震发生以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,有关地方和部门反应迅速、组织有力,广大党员干部群众团结奋战,特别是国家综

合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央 企等救援力量,克服高寒缺氧困难,争分夺 秒搜救被困人员,最大限度减少人员伤亡, 抗震救灾总体顺利。

会议强调,现在抗震救灾工作处在关键阶段,不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专

家会诊,全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活,统筹好临时安置和过渡期安置,确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建,抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实做好社会稳定工作,及时排查化解各类矛盾纠纷,做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、

基础设施抗震能力和地震灾害应对能力,做好各项应急准备。

会议要求,地方党委和政府要切实担起 政治责任,各有关方面要密切协同配合,各 级干部要坚守一线、全力以赴,基层党组织 和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先 锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

#### 贵阳贵安开发区高质量发展推进会召开

# 坚定不移推进开发区"五优"改革 当好大抓产业大抓项目大抓招商的主战场主阵地主力军

# 胡忠雄出席并讲话 王宏主持 聂雪松石邦林黄波参加

本报讯 1月9日,贵阳贵安召开开发区高质量发展推进会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,深入落实全省抓产业抓项目抓招商推进会精神,坚定不移推进开发区"五优"改革,当好大抓产业、大抓项目、大抓招商的主战场、主阵地、主力军。省委常委、市委书记胡忠雄出席并讲话。

市委副书记、代市长王宏主持,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市委副书记黄波,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协和贵安新区有关领导同志,市法院、市检察院主要负责同志参加。

当天, 胡忠雄、王宏首先带队来到吉利 发动机有限公司、振华风光半导体公司, 实 地观摩开发区建设发展情况。大家在项目 现场,紧扣抓产业抓项目抓招商这一主题, 交流经验、分享思路、谋划发展,更加坚定了 抓好开发区工作的信心决心。

随后,召开贵阳贵安开发区高质量发展推进会。会议指出,全省抓产业抓项目抓招商推进会,提出大抓产业、大抓项目、大抓招商,为开发区高质量发展指明了方向。近年来,贵阳贵安各开发区产值持续提升、结构持续优化、效益持续增强,建设发展取得了积极成效。要认真落实省委省政府决策部署,以深化开发区"五优"改革为牵引,上下一心、下定决心、坚定信心,奋力推动开发区高质量发展。

会议指出,要优体制,狠抓人、钱、权三个关键,加强干部和人才队伍建设,加快推进国企改革和投资、争资、引资,融资、管资

工作,理顺开发区、区(市、县)、部门和园区之间的权责边界。要优规划,紧盯国土空间规划、产业发展规划、专项规划,练筹好生态、生产、生活空间布局,谋划好主导产业、特色产业,规范好交通、电力、生态、安全等专项规划。要优建设,聚焦标准厂房、生产和生活配套设施,建好、用好、管好标准厂房,竞善"地、水、电、路、气、热"等配套,优化住房,教育、医疗等供给。要优招商,规范招商政策,建好用好"一图三清单"和"两图两库两池",大力推进产业链招商、厂房招商、工房,担销商、工房,担销商,提升"贵商易""招商、不方便、赚不赚钱、清不清廉,持续优化法要,实所或务环境、营商环境、廉洁环境。政务环境、营商环境、廉洁环境。接升实

效,不断强化开发区建设发展的组织保障。

会议要求,各级各部门要坚持要素资源向开发区倾斜、产业项目向开发区集聚,为开发区高质量发展创造良好环境。各开发区要聚焦使命任务、发展定位,当好大抓产业、大抓项目、大抓招商的主战场、主阵地、主力军。全市上下要迅速掀起大抓产业、大抓项目、大抓招商热潮,落实重大项目建设"5+3"工作机制,以高水平产业发展、高质量项目建设、高效能招商引资,持续扩大有效投资,奋力推动贵阳贵安高质量发展不断取得新成效。

会议以电视电话会议形式开至县级。 各区(市、县、开发区),贵阳贵安有关部门和 企业负责人在主会场参会。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙 钱丽)

#### 王宏主持召开贵阳贵安一季度"开门红"工作部署会议强调

# 扎实抓好一季度各项重点任务 全力以赴实现"开门红"

本报讯 1月9日,市委副书记、代市长王宏主持召开贵阳贵安一季度"开门红"工作部署会议。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,认真落实省委十三届六次全会暨省委经济工作会议、全省抓产业抓项目抓招商推进会和市委经济工作会议部署要求,错定目标、鼓足干劲、开足马力,扎实抓好一季度各项重点任务,全力以赴实现"开门红"。

贵阳贵安领导王嶒、范辉政、龙丛、冉斌、刘良果、高杨,市政府秘书长李昂,贵安

新区办公室主任李藏龙参加。

在仔细听取有关部门工作汇报后, 王宏指出,一季度是全年经济的风向标,实现"开门红"对稳预期、提信心、增动能至关重要。贵阳贵安各级各部门要深刻认识做好一季度经济工作的重要性和紧迫性,早谋划、早部署、早行动,坚持功夫下在平时、抓住用好每一天,采取更有针对性、更具实效性的对策措施,齐心协力、统筹用力、精准发力,奋力夺取一季度"开门红",为完成全年目标任 务打牢坚实基础。

王宏强调,要全力抓好工作支撑,坚持项目化、清单化、数字化工作思路,认真梳理细化任务清单,做到目标明确、措施具体、责任到位。要全力抓好政策落实,深刻领会、吃透用足中央和省支持政策,精准研究出台市有关支持政策,做好宣传解读工作,充分激发各类市场主体的内生动力和创新活力。要全力抓好复工复产,大力开展助企帮扶、访企拓岗,强化要素保障,解决实际困

难,推动企业项目扩能、提质、增效。要全力抓好重点工作,着力促进消费扩容提质,千方百计扩大有效投资,推动重点产业高质量发展,全面提升招商引资成效。要全力抓好底线任务,深入排查整治各类安全风险隐患,积极应对低温雨雪冰冻灾害天气,扎实做好民生保障,确保社会大局和谐稳定。

各区(市、县、开发区),贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)